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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ ΥΙΟΘΕΤΕΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΑΝΕΞΕΤΑΣΗ ΤΟΥ ΚΑΘΕΣΤΩΤΟΣ ΤΩΝ ΒΑΡΕΩΝ ΚΑΙ ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ (ΒΑΕ) ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΥΑΕ)
Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) σε συνεδρίαση της ολομελείας της υιοθέτησε προτάσεις σχετικά με την επανεξέταση του καθεστώτος των Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων (ΒΑΕ) και συναφή ζητήματα Υγείας και Ασφάλειας της Εργασίας. Η ΕΕΔΑ, θεωρώντας ότι οποιαδήποτε ουσιαστική κρίση επί της ένταξης συγκεκριμένων ειδικοτήτων στον πίνακα των ΒΑΕ εκφεύγει της αρμοδιότητάς της, διατύπωσε βασικές αρχές που απορρέουν από το πλέγμα των κοινωνικών δικαιωμάτων και αναζήτησε τις πτυχές του ζητήματος που θα μπορούσαν να επιδράσουν στην προστασία τους. Κατά την ΕΕΔΑ, κεντρικός άξονας της μελέτης των ΒΑΕ αποτελεί το δικαίωμα στην υγεία, όπως εξειδικεύεται στους κανόνες προστασίας της υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων (ΥΑΕ). Το ζήτημα των ΒΑΕ εγείρει αναπότρεπτα το ευρύτερο θέμα του επαγγελματικού κινδύνου. Επομένως, ο σύνδεσμος μεταξύ της τήρησης των κανόνων ΥΑΕ για την πρόληψη των κινδύνων στο χώρο της εργασίας και του ζητήματος των ΒΑΕ είναι άρρηκτος. 
Η ΕΕΔΑ τονίζει ότι οι αρχές της προστασίας της Υγείας και της Ασφάλειας όλων των εργαζομένων και ιδιαίτερα εκείνων που υφίστανται μεγαλύτερη καταπόνηση της υγείας και κίνδυνο της σωματικής τους ακεραιότητας, καθώς και της προστασίας της δικαιολογημένης εμπιστοσύνης αναφορικά με τους ήδη ενταχθέντες στο θεσμό των ΒΑΕ, ως θεμελιωδών αρχών του Κοινωνικού Κράτους Δικαίου και του Κράτους Πρόνοιας, οφείλουν να διαπνέουν τη διαδικασία επανεξέτασης του πίνακα ΒΑΕ. Οι προτάσεις της ΕΕΔΑ αναφέρονται σε ουσιαστικές και διαδικαστικές πτυχές της επανεξέτασης  των ΒΑΕ, ώστε να διασφαλιστεί η αποτελεσματική προστασία των ασφαλιστικών δικαιωμάτων των εργαζομένων με κύριο γνώμονα το δικαίωμα στην υγεία. 

Όπως υπαγορεύεται από τον θεσμικό της ρόλο, η ΕΕΔΑ απηύθυνε τις προτάσεις της σε όλους τους αρμόδιους φορείς της ελληνικής Πολιτείας και θα συνεχίσει να συνεργάζεται μαζί τους καθώς και με την κοινωνία των πολιτών. Το πλήρες κείμενο θέσεων και προτάσεων της ΕΕΔΑ επισυνάπτεται. Επιπλέον είναι προσβάσιμο στην ιστοσελίδα της (www.nchr.gr) 

Για περισσότερες πληροφορίες και συνεντεύξεις επικοινωνήστε με την Τίνα Σταυρινάκη, επιστημονική συνεργάτιδα της ΕΕΔΑ, στα τηλ.: 2107233221-2.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) είναι συμβουλευτικό όργανο της Πολιτείας σε θέματα νομοθεσίας και πολιτικών που σχετίζονται με τον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Ελλάδα. Έχει συσταθεί με τον νόμο 2667/1998 και ξεκίνησε να λειτουργεί το 2000. Σε αυτήν εκπροσωπούνται τριάντα φορείς (ανεξάρτητες αρχές, πανεπιστημιακές σχολές νομικών και πολιτικών επιστημών, συνδικαλιστικές οργανώσεις, ΜΚΟ, πολιτικά κόμματα και Υπουργεία), οι οποίοι εκλέγουν το προεδρείο της ΕΕΔΑ. Πρόεδρος της ΕΕΔΑ είναι ο κ. Κωστής Α. Παπαϊωάννου, που εκπροσωπεί το ελληνικό τμήμα της Διεθνούς Αμνηστίας.

