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Η ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ ΥΙΟΘΕΤΕΙ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΑΜΕΡΩΝ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΗΧΟΥ Η΄ ΕΙΚΟΝΑΣ, ΤΗΝ ΑΝΑΛΥΣΗ ΓΕΝΕΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ ΣΤΗΝ ΠΟΙΝΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΑΡΧΕΙΟ ΓΕΝΕΤΙΚΩΝ ΑΠΟΤΥΠΩΜΑΤΩΝ (άρθρο 12 Ν. 3783/2009)

Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) σε συνεδρίαση της Oλομέλειας (18.02.2010) υιοθέτησε παρατηρήσεις σχετικά με τις τελευταίες τροποποιήσεις στο πεδίο της προστασίας των προσωπικών δεδομένων, δηλαδή τη λειτουργία καμερών σε δημόσιους χώρους και την καταγραφή ήχου ή εικόνας, την ανάλυση γενετικού υλικού στην ποινική διαδικασία και το αρχείο γενετικών αποτυπωμάτων (άρθρο 12 Ν. 3783/2009). 

Η ΕΕΔΑ αναμένει την υλοποίηση της δέσμευσης του Υπουργού Δικαιοσύνης σχετικά με την κατάργηση της διάταξης που προβλέπει τη λειτουργία καμερών από τις δημόσιες αρχές για τη διαφύλαξη της δημόσιας τάξης και ασφάλειας, την προστασία προσώπων και πραγμάτων και τη διαχείριση της κυκλοφορίας. Η ΕΕΔΑ θα παρακολουθεί την υλοποίηση της δέσμευσης για τη συμμόρφωση της νομοθεσίας με τη Γνωμοδότηση Αρ. 1/2009 της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, διότι θεωρεί ότι η διάταξη είναι αντισυνταγματική (άρθρα 9, 9Α, 5 παρ. 1 Σ) και αντισυμβατική (άρθρο 8 ΕΣΔΑ και άρθρο 8 του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων) και δεν εναρμονίζεται με το ευρωπαϊκό πλαίσιο προστασίας των προσωπικών δεδομένων.
Επίσης, η ΕΕΔΑ καλεί την Πολιτεία να καταργήσει την τροποποίηση σχετικά με την ανάλυση του DNA και το αρχείο γενετικών αποτυπωμάτων. Το νέο άρθρο 200Α Κώδικα Ποινικής Δικονομίας είναι αντισυνταγματικό (άρθρο 9Α και άρθρο 5 παρ. 1 Σ) και αντισυμβατικό (άρθρο 8 ΕΣΔΑ). Η ΕΕΔΑ υιοθέτησε συγκεκριμένες προτάσεις, σύμφωνα με την αρχή της αναλογικότητας, για τη χρήση των γενετικών αποτυπωμάτων στην ποινική διαδικασία με απόφαση του δικαστικού συμβουλίου και την τήρησή τους στο αρχείο με απόφαση του δικαστηρίου αναλόγως με την έκβαση της δίκης, την ηλικία του καταδικασθέντος και άλλων εξατομικευμένων παραμέτρων. 
Τέλος, η ΕΕΔΑ τονίζει τη σπουδαιότητα για την αποτελεσματική προστασία των προσωπικών δεδομένων της εποπτείας, κατ’επιταγή του Συντάγματος, από την Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα. 
Όπως υπαγορεύεται από τον θεσμικό της ρόλο, η ΕΕΔΑ απηύθυνε τις προτάσεις της σε όλους τους αρμόδιους φορείς της ελληνικής Πολιτείας και θα συνεχίσει να συνεργάζεται μαζί τους καθώς και με την κοινωνία των πολιτών. Το πλήρες κείμενο θέσεων και προτάσεων της ΕΕΔΑ επισυνάπτεται. Επιπλέον είναι προσβάσιμο στην ιστοσελίδα της (www.nchr.gr) 

Για περισσότερες πληροφορίες και συνεντεύξεις επικοινωνήστε με την Τίνα Σταυρινάκη, επιστημονική συνεργάτιδα της ΕΕΔΑ, στα τηλ.: 2107233221-2.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) είναι συμβουλευτικό όργανο της Πολιτείας σε θέματα νομοθεσίας και πολιτικών που σχετίζονται με τον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Ελλάδα. Έχει συσταθεί με τον νόμο 2667/1998 και ξεκίνησε να λειτουργεί το 2000. Σ’αυτήν εκπροσωπούνται τριάντα φορείς (ανεξάρτητες αρχές, πανεπιστημιακές σχολές νομικών και πολιτικών επιστημών, συνδικαλιστικές οργανώσεις, ΜΚΟ, πολιτικά κόμματα και Υπουργεία), οι οποίοι εκλέγουν το προεδρείο της ΕΕΔΑ. Πρόεδρος της ΕΕΔΑ είναι ο κ. Κωστής Α. Παπαϊωάννου, που εκπροσωπεί το ελληνικό τμήμα της Διεθνούς Αμνηστίας.
