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Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) υιοθετει παρατηρησεισ επι τΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ νΟΜΩΝ σχετικά με την επιταχυνση της ποινικησ δικαιοσυνησ, την υπηρεσια ασυλου και τις επιΣτροφες ΤΩΝ ΠΑΡΑΝΟΜΩς ΔΙΑΜΕΝΟΝΤΩΝ ΥΠΗΚΟΩΝ ΤΡΙΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΤΗ Σύσταση Γραφείου Αντιμετώπισης Περιστατικών Αυθαιρεσίας στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη
Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) σε συνεδρίαση της ολομέλειάς της (9.12.2010) υιοθέτησε προτάσεις και παρατηρήσεις επί τριών σημαντικών Σχεδίων Νόμων (Σ/Ν) για την απονομή δικαιοσύνης, τη μεταχείριση των υπηκόων τρίτων χωρών και την αντιμετώπιση της αστυνομικής αυθαιρεσίας.

Το Σ/Ν σχετικά με τον εξορθολογισμό και βελτίωση στην απονομή της ποινικής δικαιοσύνης τροποποιεί διατάξεις του Ποινικού Κώδικα και του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας με στόχο τόσο την αποσυμφόρηση των σωφρονιστικών καταστημάτων όσο και την επιτάχυνση των διαδικασιών της ποινικής δικαιοσύνης. 

Το Σ/Ν σχετικά με την Υπηρεσία Ασύλου και την Υπηρεσία Πρώτης Υποδοχής ιδρύει δύο νέες υπηρεσίες με στόχο η πρώτη να εξετάζει τα αιτήματα ασύλου των αλλοδαπών, αρμοδιότητα που μέχρι και σήμερα ασκείται από την ΕΛ.ΑΣ. και η δεύτερη -με τη σύσταση Κέντρων Πρώτης Υποδοχής- να υποβάλει τους παρανόμως εισερχομένους αλλοδαπούς σε διαδικασίες screening. Και οι δύο αυτές πρωτοβουλίες συνιστούν θετικά βήματα που χρήζουν ωστόσο βελτιώσεων και θέτουν την πρόκληση της σωστής και αποτελεσματικής τους υλοποίησης. Το ίδιο Σ/Ν επίσης προσαρμόζει την ελληνική νομοθεσία προς την Οδηγία 2008/115/ΕΚ σχετικά με τις διαδικασίες για την επιστροφή των παρανόμως διαμενόντων υπηκόων τρίτων χωρών περιλαμβάνουν ορισμένες διαδικαστικές εγγυήσεις, οι οποίες,  όμως, τελούν υπό τις εξής προϋποθέσεις: α) τη λειτουργία στην πράξη ενός δίκαιου και αποτελεσματικού συστήματος ασύλου και β) τη συνάρθρωση των εγγυήσεων με τις ειδικές διατάξεις για την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, τη νομολογία των αρμόδιων υπερεθνικών δικαστηρίων και τις συστάσεις των διεθνών και ευρωπαϊκών οργάνων στο πεδίο της προσωπικής ελευθερίας, των όρων κράτησης και της μη επαναπροώθησης. 

Το Σ/Ν για τη Σύσταση Γραφείου Αντιμετώπισης Περιστατικών Αυθαιρεσίας επιχειρεί να ανταποκριθεί στο αίτημα διεθνών οργάνων ελέγχου περί ίδρυσης ενός ανεξάρτητου και αποτελεσματικού μηχανισμού διερεύνησης καταγγελιών για αστυνομική κακομεταχείριση. Ωστόσο, οι επιμέρους διατάξεις που διέπουν τη λειτουργία του δεν ανταποκρίνονται στο σκοπό που πρέπει να επιτελέσει με κυριότερο έλλειμμα τη μη δυνατότητα ουσιαστικής διερεύνησης της καταγγελίας από το ίδιο το Γραφείο. 
Όπως υπαγορεύεται από τον θεσμικό της ρόλο, η ΕΕΔΑ απηύθυνε τις προτάσεις της σε όλους τους αρμόδιους φορείς της ελληνικής Πολιτείας και θα συνεχίσει να συνεργάζεται μαζί τους καθώς και με την κοινωνία των πολιτών. Το πλήρες κείμενο θέσεων και προτάσεων της ΕΕΔΑ επισυνάπτεται. Επιπλέον είναι προσβάσιμο στην ιστοσελίδα της (www.nchr.gr) 

Για περισσότερες πληροφορίες και συνεντεύξεις επικοινωνήστε στα τηλ.: 2107233221-2.
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) είναι συμβουλευτικό όργανο της Πολιτείας σε θέματα νομοθεσίας και πολιτικών που σχετίζονται με τον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Ελλάδα. Έχει συσταθεί με τον νόμο 2667/1998 και ξεκίνησε να λειτουργεί το 2000. Σε αυτήν εκπροσωπούνται τριάντα ένας φορείς (ανεξάρτητες αρχές, πανεπιστημιακές σχολές νομικών και πολιτικών επιστημών, συνδικαλιστικές οργανώσεις, ΜΚΟ, πολιτικά κόμματα και Υπουργεία), οι οποίοι εκλέγουν το προεδρείο της ΕΕΔΑ. Πρόεδρος της ΕΕΔΑ είναι ο κ. Κωστής Α. Παπαϊωάννου, που εκπροσωπεί το ελληνικό τμήμα της Διεθνούς Αμνηστίας.
