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Η ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ 

ΑΠΕΥΘΥΝΕΙ ΕΠΙΣΤΟΛΗ 
ΣΤΟΥΣ ΑΡΧΗΓΟΥΣ ΚΟΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ 
ΣΧΕΤΙΚΑ ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΗΣ ΜΗ ΑΡΣΗΣ ΤΗΣ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΑΣΥΛΙΑΣ 

Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ), κατόπιν ομόφωνης απόφασης της Ολομέλειάς της (18.2.2010), απηύθυνε προς τους Αρχηγούς των Κομμάτων και τον Πρόεδρο της Βουλής, επιστολή σχετικά με τους προβληματισμούς της για το θέμα της άρσης της βουλευτικής ασυλίας, με αφορμή τις δύο αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου. Πρόκειται για τις αποφάσεις Τσαλκιτζής κ. Ελλάδας (16.11.2006) και Συγγελίδης κ. Ελλάδας (11.02.2010) με τις οποίες καταδικάστηκε η Ελλάδα για παραβίαση του άρθρου 6 (δικαίωμα σε δίκαιη δίκη), επειδή παρεμποδίστηκε η πρόσβαση των προσφευγόντων σε δικαστήριο λόγω μη άρσης της βουλευτικής ασυλίας των αντιδίκων τους. 
Για τις αποφάσεις αυτές, το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο θέτει προ των ευθυνών του το σώμα του ελληνικού κοινοβουλίου, κάνοντας λόγο για παραβίαση του Συντάγματος, αλλά και του κανονισμού της Βουλής στο βαθμό που αυτό αρνείται την άρση της βουλευτικής ασυλίας για πράξεις οι οποίες δε συνδέονται με τα βουλευτικά καθήκοντα των εμπλεκόμενων προσώπων και κατά συνέπεια παρεμποδίζει την πρόσβαση σε δικαστήριο των αντιδίκων τους. 

Ως εκ τούτου, η ΕΕΔΑ τονίζει την αναγκαιότητα ανάληψης των πρωτοβουλιών εκείνων, ώστε η πλήρης και απαρέγκλιτη εφαρμογή του Κανονισμού της Βουλής να γίνεται κατά τρόπο σύμφωνο προς το γράμμα και το πνεύμα των αποφάσεων του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου. 

Το πλήρες κείμενο της επιστολής της ΕΕΔΑ επισυνάπτεται. Επιπλέον είναι προσβάσιμο στην ιστοσελίδα της (www.nchr.gr) 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την κα Λ. Μπολάνη, Επιστημονική Συνεργάτιδα της ΕΕΔΑ, στα τηλ.: 2107233221-2.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) είναι συμβουλευτικό όργανο της Πολιτείας σε θέματα νομοθεσίας και πολιτικών που σχετίζονται με τον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Ελλάδα. Έχει συσταθεί με τον νόμο 2667/1998 και ξεκίνησε να λειτουργεί το 2000. Σ’αυτήν εκπροσωπούνται τριάντα φορείς (ανεξάρτητες αρχές, πανεπιστημιακές σχολές νομικών και πολιτικών επιστημών, συνδικαλιστικές οργανώσεις, ΜΚΟ, πολιτικά κόμματα και Υπουργεία), οι οποίοι εκλέγουν το προεδρείο της ΕΕΔΑ. Πρόεδρος της ΕΕΔΑ είναι ο κ. Κωστής Α. Παπαϊωάννου, που εκπροσωπεί το ελληνικό τμήμα της Διεθνούς Αμνηστίας.
