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Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου διατυπώνει θέσεις και προτάσεις για την αντιμετώπιση της εμπορίας ανθρώπων
Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) σε συνεδρίαση της ολομέλείας της υιοθέτησε ένα συνολικό πλαίσιο θέσεων και προτάσεων σχετικά με την εμπορία ανθρώπων (trafficking). Είχε προηγηθεί δημόσια διαβούλευση με σειρά φορέων (Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης, Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες, ΜΚΟ «Άρσις», μεταξύ πολλών άλλων) που δραστηριοποιούνται στην πρόληψη του φαινομένου, στην προστασία των θυμάτων και στην γενικότερη αντιμετώπισή του. 
Βασισμένη στη θέση πως ο υποβιβασμός των διακινούμενων ατόμων από υποκείμενα σε «res», δηλαδή σε αντικείμενα, καθιστά το trafficking μια μορφή δουλεμπορίου του 21ου αιώνα και μια «παγκοσμιοποιημένη» εκδοχή της μαστροπείας, η ΕΕΔΑ εκτάθηκε πέρα από το θεσμικό πλαίσιο. Ειδικότερα, έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στο πεδίο της προστασίας και παροχής αρωγής στα θύματα, στην δίωξη των δραστών και στην πρόληψη του φαινομένου μέσω της ευαισθητοποίησης της κοινής γνώμης και της ανάπτυξης συνεργασιών σε εθνικό και σε περιφερειακό επίπεδο. Επιπλέον, παρέθεσε και σειρά παρατηρήσεων και προτάσεων που αντλήθηκαν από την εμπειρία πεδίου ή από την πρακτική άλλων κρατών, και που στοχεύουν στην καταπολέμησή του trafficking.

Η ΕΕΔΑ διαμόρφωσε τις θέσεις της λαμβάνοντας υπ’ όψη της την πολυπλοκότητα του φαινομένου που είναι από τη φύση του αλληλένδετο με πολλούς επιμέρους τομείς: το οργανωμένο διασυνοριακό έγκλημα, τη μεταναστευτική πολιτική, την πορνεία, την καταναγκαστική εργασία, τα ανθρώπινα δικαιώματα, τα δικαιώματα της γυναίκας, τη βία κατά γυναικών και παιδιών, τα κυκλώματα παιδεραστών, την κοινωνική παθολογία που αντανακλούν αυτά τα φαινόμενα, την διαφθορά των διπλωματικών και διωκτικών αρχών, έτσι ώστε να απαντήσει όσο γίνεται πληρέστερα στη σύνθετη αυτή πρόκληση. 
Όπως υπαγορεύεται από τον θεσμικό της ρόλο, η ΕΕΔΑ απηύθυνε τις προτάσεις της σε όλους τους αρμόδιους φορείς της ελληνικής Πολιτείας και θα συνεχίσει να συνεργάζεται μαζί τους καθώς και με την κοινωνία των πολιτών. Το πλήρες κείμενο θέσεων και προτάσεων της ΕΕΔΑ επισυνάπτεται. Επιπλέον είναι προσβάσιμο στην ιστοσελίδα της (www.nchr.gr) 
Για περισσότερες πληροφορίες και συνεντεύξεις επικοινωνήστε με την Χριστίνα Παπαδοπούλου, επιστημονική συνεργάτιδα της ΕΕΔΑ, στα τηλ.: 2107233221-2
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) είναι συμβουλευτικό όργανο της Πολιτείας σε θέματα νομοθεσίας και πολιτικών που σχετίζονται με τον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Ελλάδα. Έχει συσταθεί με τον νόμο 2667/1998 και ξεκίνησε να λειτουργεί το 2000. Σ’αυτήν εκπροσωπούνται τριάντα φορείς (ανεξάρτητες αρχές, πανεπιστημιακές σχολές νομικών και πολιτικών επιστημών, συνδικαλιστικές οργανώσεις, ΜΚΟ, πολιτικά κόμματα και Υπουργεία), οι οποίοι εκλέγουν το προεδρείο της ΕΕΔΑ. Πρόεδρος της ΕΕΔΑ είναι ο κ. Κωστής Α. Παπαϊωάννου, που εκπροσωπεί το ελληνικό τμήμα της Διεθνούς Αμνηστίας.
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