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ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΕΤΗΣΙΑΣ ΕΚΘΕΣΗΣ 2007 ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ 
Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ), σύμφωνα με τον ιδρυτικό της νόμο (άρθρο 1 παρ. 6 εδ. η), συντάσσει κάθε χρόνο Έκθεση, στην οποία παρουσιάζεται η δράση της. 
Την ετήσια Έκθεση προλογίζει ο Πρόεδρος της Επιτροπής  κ. Κ. Α. Παπαϊωάννου, και στην συνέχεια παρατίθενται : το νομικό πλαίσιο και η οργανωτική δομή της ΕΕΔΑ, οι αποφάσεις και θέσεις της Επιτροπής, καθώς και η ανταπόκριση της Πολιτείας σε αυτές, οι εκθέσεις των Υπουργείων που μετέχουν στην ΕΕΔΑ για ζητήματα προστασίας ανθρωπίνων δικαιωμάτων στο πεδίο αρμοδιότητάς τους, η συμμετοχή της ΕΕΔΑ σε εθνικές, ευρωπαϊκές και διεθνείς συναντήσεις, η συμβολή της στη σύνταξη και εφαρμογή διεθνών και ευρωπαϊκών κειμένων, καθώς και περιγραφή των συναντήσεων που έλαβαν χώρα με εκπροσώπους της Πολιτείας, οργανώσεων, διεθνών οργανισμών και ξένων αντιπροσωπειών. 

Ιδιαίτερη σημασία πρέπει να δοθεί στο Μέρος Γ’ της Ετήσιας Έκθεσης που περιλαμβάνει τις αποφάσεις και θέσεις της ΕΕΔΑ για ζητήματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων  για το έτος 2007. 
Η Έκθεση είναι προσβάσιμη στην ιστοσελίδα της ΕΕΔΑ : www.nchr.gr
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την ΕΕΔΑ, στα τηλ.: 2107233221-2
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) είναι συμβουλευτικό όργανο της Πολιτείας σε θέματα νομοθεσίας και πολιτικών που σχετίζονται με τον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Ελλάδα. Έχει συσταθεί με τον νόμο 2667/1998 και ξεκίνησε να λειτουργεί το 2000. Σ’αυτήν εκπροσωπούνται τριάντα φορείς (ανεξάρτητες αρχές, πανεπιστημιακές σχολές νομικών και πολιτικών επιστημών, συνδικαλιστικές οργανώσεις, ΜΚΟ, πολιτικά κόμματα και Υπουργεία), οι οποίοι εκλέγουν το προεδρείο της ΕΕΔΑ. Πρόεδρος της ΕΕΔΑ είναι ο κ. Κωστής Α. Παπαϊωάννου, που εκπροσωπεί το ελληνικό τμήμα της Διεθνούς Αμνηστίας.

