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H Eθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου υιοθετεί απόφαση για το δικαίωμα στην υγεία των μεταναστών χωρίς νόμιμα έγγραφα παραμονής. 
Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) σε συνεδρίαση της ολομέλείας της τοποθετήθηκε αναφορικά με το δικαίωμα στην υγεία των μεταναστών χωρίς νόμιμα έγγραφα παραμονής. Αφορμή για την ενασχόλησή της με το εν λόγω ζήτημα αποτέλεσε η Ευρωπαϊκή Έρευνα των Γιατρών του Κόσμου για την πρόσβαση στην ιατρική περίθαλψη των παράνομων μεταναστών. 

Σύμφωνα με το άρθρο 84 παρ. 1 του Ν. 3386/2005 ((Είσοδος, διαμονή και κοινωνική ένταξη υπηκόων τρίτων χωρών στην Ελληνική Επικράτεια) οι παράνομοι μετανάστες έχουν πρόσβαση σε νοσοκομεία, θεραπευτήρια και κλινικές μόνο όταν εισάγονται εκτάκτως για νοσηλεία, ενώ τα ανήλικα παιδιά τους έχουν πρόσβαση σε όλες τις περιπτώσεις. Η ΕΕΔΑ διατύπωσε την άποψη ότι πρέπει να καταργηθεί η ως άνω διάταξη και να διευρυνθεί η πρόσβαση των μεταναστών στις υπηρεσίες υγείας, καθώς και ότι πρέπει να καταργηθεί και η παρ. 4 του ίδιου άρθρου που προβλέπει την πειθαρχική και ποινική δίωξη του νοσηλευτικού προσωπικού, το οποίο αρκετές φορές παρέχει ιατρική περίθαλψη πέρα από τα στενά πλαίσια που ορίζει ο νόμος προτάσσοντας το ηθικό καθήκον.

Η ΕΕΔΑ διαμόρφωσε τις θέσεις της λαμβάνοντας υπ’ όψη της το Σύνταγμα, τις υποχρεώσεις της Ελλάδας που απορρέουν από διεθνείς συμβάσεις, όπως το Διεθνές Σύμφωνο για τα Οικονομικά, Κοινωνικά και Πολιτιστικά Δικαιώματα (όπου το άρθρο 12 αναφέρεται στο δικαίωμα στην υγεία) και τη Διεθνή Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Παιδιού (κυρίως σε ό,τι αφορά τις εγκύους). Δεδομένου ότι η υγεία είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την ίδια την επιβίωση του ατόμου και ότι μακροπρόθεσμα αλλά και μεσοπρόθεσμα τίθενται ζητήματα δημόσιας υγείας λόγω του σημαντικού αριθμού παράνομων μεταναστών κατέληξε στις παραπάνω θέσεις. 

Όπως υπαγορεύεται από τον θεσμικό της ρόλο, η ΕΕΔΑ απηύθυνε τις προτάσεις της σε όλους τους αρμόδιους φορείς της ελληνικής Πολιτείας και θα συνεχίσει να συνεργάζεται μαζί τους καθώς και με την κοινωνία των πολιτών. Το πλήρες κείμενο θέσεων και προτάσεων της ΕΕΔΑ επισυνάπτεται. Επιπλέον είναι προσβάσιμο στην ιστοσελίδα της (www.nchr.gr) 

Για περισσότερες πληροφορίες και συνεντεύξεις επικοινωνήστε με την Λυδία Μπολάνη, επιστημονική συνεργάτιδα της ΕΕΔΑ, στα τηλ.: 2107233221-2
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) είναι συμβουλευτικό όργανο της Πολιτείας σε θέματα νομοθεσίας και πολιτικών που σχετίζονται με τον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Ελλάδα. Έχει συσταθεί με τον νόμο 2667/1998 και ξεκίνησε να λειτουργεί το 2000. Σ’αυτήν εκπροσωπούνται τριάντα φορείς (ανεξάρτητες αρχές, πανεπιστημιακές σχολές νομικών και πολιτικών επιστημών, συνδικαλιστικές οργανώσεις, ΜΚΟ, πολιτικά κόμματα και Υπουργεία), οι οποίοι εκλέγουν το προεδρείο της ΕΕΔΑ. Πρόεδρος της ΕΕΔΑ είναι ο κ. Κωστής Α. Παπαϊωάννου, που εκπροσωπεί το ελληνικό τμήμα της Διεθνούς Αμνηστίας.
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