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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
 
Η ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ ΥΙΟΘΕΤΕΙ ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΩΞΕΙΣ Ή ΚΑΤΑΔΙΚΕΣ
 
Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) σε συνεδρίαση της ολομελείας της υιοθέτησε απόφαση για τη δυνατότητα δημοσιοποίησης με διάταξη του αρμόδιου Εισαγγελέα των δεδομένων που σχετίζονται με ποινικές διώξεις ή καταδίκες για αδικήματα, που τιμωρούνται ως κακουργήματα ή πλημμελήματα με δόλο και ιδίωςεγκλημάτων κατά της ζωής, κατά της γενετήσιας ελευθερίας, της οικονομικής εκμετάλλευσης της γενετήσιας ζωής, κατά της προσωπικής ελευθερίας, κατά της ιδιοκτησίας, κατά των περιουσιακών δικαιωμάτων, παραβάσεων της νομοθεσίας περί ναρκωτικών, επιβουλής της δημόσιας τάξης, ως και τελουμένων σε βάρος ανηλίκων θυμάτων (άρθρο όγδοο, παρ. 1 και 3 Ν. 3625/2007).

 

Η ΕΕΔΑ θεωρεί ότι η εισαγγελική δυνατότητα της δημοσιοποίησης προσωπικών δεδομένων σχετικά με ποινικές διώξεις ή καταδίκες θέτει σοβαρά ζητήματα συνταγματικότητας και συμβατικότητας με την Ευρωπαϊκή Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου και δεν εναρμονίζεται με τις προστατευτικές εθνικές και διεθνείς διατάξεις των προσωπικών δεδομένων, της προστασίας της ιδιωτικής ζωής και της ανθρώπινης αξιοπρέπειας.

 

Η ΕΕΔΑ κατέληξε στο συμπέρασμα ότι η ευρύτητα και η γενικότητα της διάταξης, που απαριθμεί τα εγκλήματα για τα οποία επιτρέπεται η δημοσιοποίηση, κρινόμενη και σε σχέση με τις ειδικές προστατευτικές για τους ανηλίκους διατάξεις του Πρωτοκόλλου σχετικά με την εμπορία παιδιών, την παιδική πορνεία και παιδική πορνογραφία, ιδίως ενόψει της μη συμμόρφωσης με την υποχρέωση τήρησης του ειδικού, πρόσφορου και απολύτως αναγκαίου χαρακτήρα των περιορισμών, που δύνανται να επιβληθούν στο πλαίσιο μιας δημοκρατικής κοινωνίας, συνδυασμένες και με την απουσία της συνδρομής σοβαρού και επικείμενου κινδύνου για την επεξεργασία ευαίσθητων δεδομένων, κυρίως, όμως η αμφισβητούμενη αναγκαιότητα και η αμφίβολη αποτελεσματικότητα του μέτρου της δημοσιοποίησης σε σχέση με τον επιδιώκομενο σκοπό, καθιστούν την κρινόμενη διάταξη αντίθετη και με την αρχή της αναλογικότητας και άρα προφανώς αντισυνταγματική και αντισυμβατική.

 

Όπως υπαγορεύεται από τον θεσμικό της ρόλο, η ΕΕΔΑ απηύθυνε τις προτάσεις της σε όλους τους αρμόδιους φορείς της ελληνικής Πολιτείας και θα συνεχίσει να συνεργάζεται μαζί τους καθώς και με την κοινωνία των πολιτών. Το πλήρες κείμενο θέσεων και προτάσεων της ΕΕΔΑ επισυνάπτεται. Επιπλέον είναι προσβάσιμο στην ιστοσελίδα της (www.nchr.gr)

 
Για περισσότερες πληροφορίες και συνεντεύξεις επικοινωνήστε με την Τίνα Σταυρινάκη, επιστημονική συνεργάτιδα της ΕΕΔΑ, στα τηλ.: 2107233221-2
-------------------------------------------------------------------------------------------------------
Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) είναι συμβουλευτικό όργανο της Πολιτείας σε θέματα νομοθεσίας και πολιτικών που σχετίζονται με τον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Ελλάδα. Έχει συσταθεί με τον νόμο 2667/1998 και ξεκίνησε να λειτουργεί το 2000. Σε αυτήν εκπροσωπούνται τριάντα φορείς (ανεξάρτητες αρχές, πανεπιστημιακές σχολές νομικών και πολιτικών επιστημών, συνδικαλιστικές οργανώσεις, ΜΚΟ, πολιτικά κόμματα και Υπουργεία), οι οποίοι εκλέγουν το προεδρείο της ΕΕΔΑ. Πρόεδρος της ΕΕΔΑ είναι ο κ. Κωστής Α. Παπαϊωάννου, που εκπροσωπεί το ελληνικό τμήμα της Διεθνούς Αμνηστίας.
