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Η Ολομέλεια της ΕΕΔΑ υιοθέτησε έκθεση και προτάσεις για την αντιμετώπιση της ρατσιστικής βίας από την αστυνομία και τη δικαιοσύνη. Η έκθεση αποτελεί το πρώτο μέρος μιας σειράς δραστηριοτήτων της ΕΕΔΑ σχετικά με τη ρατσιστική βία που θα πραγματοποιηθούν κατά τη διάρκεια του 2011, ορισμένες σε συνεργασία με άλλους φορείς σε εθνικό και διεθνές επίπεδο.
 
Στο πλαίσιο της έκθεσης αυτής, η ΕΕΔΑ απευθύνει στην πολιτεία συστάσεις για τη βελτίωση της απονομής της δικαιοσύνης στα θύματα ρατσιστικής βίας, τη διαχείριση του ρατσιστικού εγκλήματος από την αστυνομία και το σύστημα καταγραφής των ρατσιστικών εγκλημάτων.
 
Η ΕΕΔΑ θεωρεί ότι η υποτίμηση εκφάνσεων ρατσισμού και η μη αποφασιστική αντιμετώπιση διαπιστωμένων ρατσιστικών πρακτικών «προμήνυαν» τη σημερινή οξύτητα του φαινομένου που θέτει σε κίνδυνο τους δημοκρατικούς θεσμούς και τον κοινωνικό ιστό. Για την Επιτροπή, η ζοφερή κατάσταση στο κέντρο της Αθήνας συμπυκνώνει την αποτυχία της πολιτείας να ανταποκριθεί στην υποχρέωση διασφάλισης συνθηκών ασφάλειας για οποιονδήποτε διαβιοί στο ελληνικό έδαφος.
 
Η έκθεση της ΕΕΔΑ επιχειρεί να φωτίσει εννοιολογικά τη ρατσιστική βία και να υπενθυμίσει στην ελληνική πολιτεία τις επιμέρους υποχρεώσεις της που συνδέονται με την πρόληψη και την καταπολέμηση του ρατσιστικού εγκλήματος. Η ΕΕΔΑ συστήνει την ενίσχυση της ευαισθητοποίησης και την εξειδίκευση της εκπαίδευσης των δικαστών, σε συνδυασμό με την αναθεώρηση του συστήματος νομικής βοήθειας για τα θύματα ρατσιστικής βίας. Ειδικές προτάσεις απευθύνονται στην αστυνομία για τη διερεύνηση του ρατσιστικού κινήτρου, την καταγραφή των ρατσιστικών περιστατικών (υποδεικνύεται συγκεκριμένος τρόπος και φόρμα καταγραφής), την υποστήριξη των θυμάτων  και των μαρτύρων, καθώς και για τη συστηματική αντιμετώπιση των ομάδων του βίαιου ρατσιστικού περιθωρίου με τη σύσταση ειδικής ομάδας. Η ΕΕΔΑ θέτει συνολικά το ζήτημα της επίσημης καταγραφής των ρατσιστικών εγκλημάτων αναλύοντας τις παραμέτρους που θα διασφαλίσουν ένα αξιόπιστο σύστημα έγκυρης αποτύπωσης των τάσεων στην ελληνική κοινωνία για το σχεδιασμό και την εφαρμογή αποτελεσματικής αντιρατσιστικής αντεγκληματικής πολιτικής.
 
Όπως υπαγορεύεται από τον θεσμικό της ρόλο, η ΕΕΔΑ απηύθυνε τις προτάσεις της σε όλους τους αρμόδιους φορείς της ελληνικής Πολιτείας και θα συνεχίσει να συνεργάζεται μαζί τους καθώς και με την κοινωνία των πολιτών. Το πλήρες κείμενο θέσεων και προτάσεων της ΕΕΔΑ επισυνάπτεται. Επιπλέον είναι προσβάσιμο στην ιστοσελίδα της (www.nchr.gr). Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την Τίνα Σταυρινάκη, επιστημονική συνεργάτιδα της ΕΕΔΑ, στα τηλ.: 2107233221-2.
